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Nao podes usar calculadora. Em cada questao deves assinalar a resposta correta. As questoes estao
agrupadas em trés niveis: Problemas de 3 pontos, Problemas de 4 pontos e Problemas de 5 pontos.
Inicialmente tens 30 pontos. Por cada questdo correta ganhas tantos pontos quantos os do nivel da

uestao, no entanto, por cada questao errada és penalizado em 1/4 dos pontos correspondentes a essa

q
questdo. Nao és penalizado se nao responderes a uma questao, mas infelizmente também nao adicionas
pontos.

Problemas de 3 pontos

o Canguru Matematico ®

o 1. O Rui quer pintar a expressao CANGURU SALTITA numa folha de papel. Ele quer que letras
dlferentes fiquem pintadas de cores diferentes e letras iguais fiquem pintadas com a mesma cor.
Quantas cores vai ele usar?
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g 2. O quadro representado na figura tem 6 m de comprimento e esta dividido em trés partes. O
o comprimento da parte central é 3 m. As outras duas partes tém o mesmo comprimento. Qual é o
¢ comprimento da parte do lado direito?
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£ (A)1m (B) 1,25 m (C)1,5m (D) 1,75 m (E)2m
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% 3. A Soénia pode colocar 4 moedas numa regiao quadrangular delimitada por 4 fésforos (ver ima-
< gem). De quantos fésforos, no minimo, vai a Sénia precisar para delimitar uma regiao quadrangular
2 que contenha 16 moedas nao sobrepostas?
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4. Num aviao, as filas de cadeiras estao numeradas de 1 a 25, mas nao ha indicacao da fila 13.
A fila ntimero 15 tem 4 cadeiras de passageiros e as restantes filas tém 6 cadeiras de passageiros.
Quantas cadeiras para passageiros existem no aviao?

(A) 120 (B) 138 (C) 142 (D) 144 (E) 150
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5. Quando sao 4 horas da tarde em Londres, sao 5 horas da tarde em Madrid e 8 horas da manha
do mesmo dia em Sao Francisco. A Ana foi para a cama em Sao Francisco as 9 horas da noite de
ontem. Que horas eram em Madrid naquele momento?

(A) 6 horas da manha de ontem (B) 6 horas da noite de ontem

(C) 12 horas de ontem (D) Meia-noite de ontem

(E) 6 horas da manha de hoje

6. A imagem mostra um padrao de hexagonos regulares. Nés desenhdamos um novo padrao, ligando
os centros de quaisquer dois hexagonos vizinhos.

Que padrao obtivemos?

;
(A) (B) (C) (D) (E)

7. Ao numero 6 adicionamos o nimero 3. Em seguida, multiplicamos o resultado por 2 e, por fim,
adicionamos 1. O resultado final serd igual ao resultado da expressao:

(A) (6+3x2)+1 (B)6+3x2+1 (C)(6+3) x(2+1)
(D) (6+3)x2+1 (E)6+3x(2+1)

8. A moeda superior roda, sem escorregar, em torno da moeda inferior (que se encontra fixa) para
a posi¢ao indicada na imagem. Qual é a imagem que representa a posi¢ao final?

(A) (B) (C)
s
(D) (E) Depende da velocidade de rotagao

9. O Vasco e o Miguel receberam da sua avé uma cesta com macas e laranjas. A cesta tinha, ao
todo, 25 pecas de fruta. No caminho para casa, o Vasco comeu uma maca e 3 laranjas e o Miguel
comeu 3 macas e 2 laranjas. Em casa, eles observaram que trouxeram para casa tantas laranjas
como macas. Quantas laranjas receberam os meninos?

(A) 12 (B) 13 (C) 16 (D) 20 (E) 21

Alunos dos 7.° e 8.° anos de escolaridade 2
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10. Um balao pode levantar uma cesta contendo objetos que pesam no maximo 80 kg. Dois destes
baloes podem levantar a mesma cesta contendo objetos que pesam no maximo 180 kg. Qual é o
peso da cesta?

(A) 10 kg (B) 20 kg (D) 40 kg (E) 50 kg

Problemas de 4 pontos

11. Quais sao as trés pecas numeradas que completam o puzzle quadrado?

RGN
fm umﬂ

(A)1,3e4 (B)1,3¢6 )2,3eb )2,3¢6 (E)2,5¢6

12. A Luisa tem 8 cubos cujas faces tém as letras A, B, C e D. Cada cubo
tem a mesma letra em todas as faces. Ela constréi o seguinte bloco com eles. Emgﬂ
Dois cubos com uma ou mais faces adjacentes tém sempre letras diferentes. EE gﬁ

Qual é a letra que esta nas faces do cubo que nao pode ser visto na imagem?

(A) A (B)B (Cc)C
(D)D (E) E impossivel dizer

13. Ha4 cinco cidades no Pais das Maravilhas. Cada par de cidades esta
ligado por uma estrada, ou visivel ou invisivel. No mapa do Pais das
Maravilhas hé apenas sete estradas visiveis, como mostra a figura. A
Alice tem 6culos magicos: quando ela olha para o mapa através desses
oculos, ela s6 veé as estradas que, sem esses oculos, sao invisiveis. Quantas
estradas invisiveis pode ela ver com os 6culos?

(A)9 (B) 8 (C)7 (D)3 (E) 2

14. No pais das cores, cada ntimero natural tem uma das seguintes cores: vermelho, azul ou verde.
O 1 é vermelho, o0 2 é azul, o 3 é verde, o 4 é vermelho, 0 5 é azul, o 6 é verde, e assim sucessivamente.
A Renata calcula a soma de um ntmero vermelho com um nimero azul. De que cor pode ser o
nimero resultante dessa operacao?

(A) E impossivel dizer (B) Vermelho ou azul (C) Verde
(D) Vermelho (E) Azul

Alunos dos 7.° e 8.° anos de escolaridade 3



© Canguru Matematico. Todos os direitos reservados.

Este material pode ser reproduzido apenas com autorizacdo do Canguru Matematico ®

Canguru Matemadtico sem Fronteiras 2012 Categoria: Benjamim

15. O perimetro da figura, construida a partir de quadrados idénticos, é ’
igual a 42 cm. Qual é a area da figura?

(A) 8 cm? (B) 9 cm? (C) 24 cm? (D) 72 cm? (E) 128 cm?

16. Olhando para as duas formas geométricas seguintes
observamos que ambas podem ser obtidas a partir das \

mesmas cinco figuras geométricas. Uma das figuras é um

retangulo de dimensdes 5 cm x 10 c¢m, e as outras figuras /
sao quartos de dois circulos diferentes. A diferenca entre

os perimetros das duas formas geométricas pode ser

/

iy

(A) 2,5 cm (B) 5 cm (C) 10 cm (D) 20 cm (E) 30 cm

17. Coloca os nimeros naturais de 1 a 7 nos circulos da figura, de
modo que a soma dos nimeros dos trés circulos sobre cada uma das
linhas seja a mesma. Qual é o niimero colocado no circulo da parte
superior do triangulo?

=
C

(A)1 (B) 3 (C)4 (D)5

18. Uma bola de borracha cai verticalmente do telhado de uma casa de uma altura de 10 m. Apds
cada impacto no chao ela dd um salto de altura igual a % da altura anterior. Quantas vezes ird a
bola passar a frente de uma janela retangular com 1 m de altura e cuja parte inferior estd a 5 m

do chao?

(A)3 (B) 4 (C)5 (D)6 (E) 8
19. Existem 4 rodas dentadas sobre eixos fixos, como indicado na
figura. A primeira tem 30 dentes, a segunda 15, a terceira 60 e a
ultima 10. Quantas voltas da a tultima roda dentada, enquanto a
primeira d4 uma volta?
(A)3 (B) 4 (C)6 (D)8 (E)9

20. Um pedaco de papel, com a forma de um octégono regular, é dobrado ao meio trés vezes,
como indicado na imagem, obtendo-se uma forma triangular.

Pa~

Em seguida, é efetuado um corte segundo um angulo reto, como mostra a imagem. Qual das
imagens pode ser obtida quando se desdobra o papel?

(A) (B) (C) (D) (E)

N~
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Problemas de 5 pontos

21. A marinada especial da avé é feita com vinagre, vinho e dgua, contendo vinagre e vinho na
proporcao de 1 para 2, e vinho e 4gua na proporgao de 3 para 1. Qual das seguintes afirmacoes é
verdadeira?

(A) Ha mais vinagre do que vinho
B) H4 mais vinho do que vinagre e dgua juntos

(B)

(C) H4 mais vinagre do que vinho e dgua juntos
(D) H4 mais dgua do que vinagre e vinho juntos
(

E) O vinagre é o liquido em menor quantidade

22. Os cangurus Hip e Hop andam aos saltos sobre trés pedras, de modo a que cada pedra fique
no meio do segmento percorrido durante cada salto. A Figura 1 mostra como o Hop saltou trés
vezes sobre as pedras marcadas com 1, 2 e 3. Sabemos que o Hip vai saltar sobre as mesmas pedras
e pela mesma ordem, mas comegando num lugar diferente, como indicado na Figura 2. Qual dos
pontos A, B, C, D ou E sera o seu ponto de chegada?

-
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Figura 1: Hop Figura 2: Hip
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(A) A (B) B (C) C (D) D (E) E

23. Havia doze criancas numa festa de aniversario. Cada crianca tinha 6, 7, 8, 9 ou 10 anos de
idade, havendo pelo menos uma crianca de cada idade. Quatro delas tinham 6 anos de idade. O
grupo da faixa etdria com mais criancas era o de 8 anos de idade. Qual era a média das idades das
doze criangas?

(A) 6 (B) 6,5 (C) 7 (D) 7,5 (E) 8

24. O retangulo [ABC D] esté dividido em quatro retangulos meno-
res, como indicado na figura. Os quatro retangulos menores tém as
propriedades seguintes: (a) os perimetros de trés deles sao de 11 cm,
16 cm e 19 c¢m; (b) o perimetro do quarto retangulo nao é nem o
maior nem o menor dos quatro perimetros. Qual é o perimetro do A B
retangulo original [ABCD]?

(A) 28 cm (B) 30 cm (C) 32 cm (D) 38 cm (E) 40 cm
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25. O Salvador quer organizar os nimeros naturais de 1 a 12 num circulo, de
tal forma que a diferenca entre o maior e o menor de dois nimeros vizinhos
seja 1 ou 2. Quais dos seguintes niimeros tém de ser vizinhos?

(A)6eb (B)10e9 (C)7eb (D)10e 8 (E)4e3

26. O Pedro quer dividir um retangulo de dimensoes 6 x 7 em quadrados cujas medidas dos lados
sao numeros inteiros. Qual é o nimero minimo de quadrados que ele pode obter?

(A) 4 (B) 5 (C)7 (D) 9 (E) 42

27. Algumas células de uma tabela de dimensoes 4 x 4 foram coloridas a vermelho. O nimero de
células vermelhas de cada linha era indicado a direita da mesma, e o nimero de células vermelhas
em cada coluna era indicado na parte inferior da mesma. Em seguida, a cor vermelha foi eliminada.
Qual das tabelas a seguir pode ser o resultado?

—_— N A
SO W W
NS SR S)
—_— W W O

1
2
1
3

(A) 0332 (B) 2231 (C) 1311 (D) 2122 (E) 0313

28. Um pedaco de papel em forma de quadrado tem de drea 64 cm?. O papel é dobrado duas

vezes como indicado na figura. Qual é a soma das dreas dos retangulos sombreados?

N

(A) 10 cm? (B) 14 cm? (C) 15 cm? (D) 16 cm? (E) 24 cm?

29. O numero da casa do Abel tem 3 algarismos. Removendo o algarismo das centenas do niimero
da casa do Abel, obtemos o nimero da casa do Bento. Removendo o algarismo das dezenas do
nimero da casa do Bento, obtemos o niimero da casa da Clara. Adicionando os ntimeros das casas
do Abel, do Bento e da Clara obtemos 912. Qual é o algarismo das dezenas do niimero da casa do
Abel?

(A)3 (B) 4 (C)5 (D) 6 (E) 0

30. Eu atribuo & Ana e ao Joao dois niimeros inteiros positivos consecutivos (por exemplo, 7 & Ana
e 6 ao Joao). Eles sabem que os seus niimeros sao consecutivos e conhecem o seu préprio niimero.
Contudo, eles nao sabem o ntimero que eu dei ao outro. Entao eu ouvi a seguinte discussao:

— Eu néao sei o teu numero — disse a Ana ao Joao.

— Eu nao sei o teu nimero — disse o Joao a Ana.

— Agora eu sei o teu nimero! — disse a Ana ao Joao.

Qual é o numero da Ana?

(A) 1 (B) 2 (C)3 (D) 4 (E)5

Alunos dos 7.° e 8.° anos de escolaridade 6





